О профилактической работе в МБОУ «Ермолаевская СОШ»

в 2016-2017 учебном году

В МБОУ «Ермолаевская СОШ» профилактическая работа велась согласно плану воспитательной работы.

В основе профилактики и борьбы с курением, алкогольной зависимостью и наркоманией лежит систематическое повышение уровня осведомленности  детей и подростков о пагубности влияния вредных привычек на растущий организм. Главное   правило   учебно-воспитательной  работы с детьми и подростками по профилактике вредных привычек в том, чтобы это было сделано доходчиво, интересно, не вызывая сомнений. Важно не запугивать, а показывать преимущества здорового образа и стиля жизни, демонстрируя убедительные факты.

В школе регулярно проводятся беседы, классные часы с учащимися по профилактике вредных привычек, сопровождающиеся презентацией.
В сентябре по традиции прошел туристический слет, в  ноябре – конкурс  плакатов и кколлажей «Мы за здоровый образ жизни!». Каждую четверть проходят веселые старты для учащихся начальной школы, спортивные соревнования для старшеклассников. 90% учащихся сдали нормы ГТО. Спортивные секции работают согласно расписанию (волейбол, баскетбол, дзюдо).
Школьное самоуправление «Организатор», согласно плану мероприятий и школьных дел, ежедневно проводит организационные перемены для учащихся начальной школы. За каждым старшим классом закреплен младший, который проводит мероприятия разной направленности. Кроме того, ученики старших классов проводят классные часы по здоровому образу жизни для учащихся младших классов.

На всех классных родительских собраниях освещаются проблемы молодежи и подростков, проводятся лектории, круглые столы с родителями, индивидуальные беседы, раздаются рекомендации и памятки для родителей.

В школе оформлены информационно-пропагандистские стенды, включающие также информацию о действующих телефонах доверия в Красноярском крае и России.

В течение учебного года по согласованию в школе ведутся беседы с участковым С.А. Мишаревым, представителями военкомата, социальной защиты населения, представителями православной церкви и другими. 
На базе школы, а также на территории поселка Ермолаевский Затон ведется активная досуговая работа. Необходимо отметить, что 100% учащихся, состоящих на внутришкольном учете, заняты внеурочной деятельностью и дополнительным образованием. Детей категории СОП нет.
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